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Aptaujas tehniskā informācija

◼ Pētījuma veicējs: Pētījumu centrs SKDS

◼ Ģenerālais kopums: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 

gadiem

◼ Sasniegtās izlases apjoms: 1005 respondenti

◼ Aptaujas veikšanas metode: Interneta aptauja (CAWI)

◼ Ģeogrāfiskais pārklājums: Visa Latvija

◼ Aptaujas veikšanas laiks: 24.11.2021. - 29.11.2021.

◼ Svēršanas parametri: dati tika svērti atbilstoši LR IeM PMLP 

Iedzīvotāju reģistra datiem uz 25.01.2021., pēc SKDS ikmēneša 

F2F OMN statistikas datiem uz 2021. gadu, kā arī pēc NVD 

Vakcinācijas projekta nodaļas sniegtajiem datiem par vakcinācijas 

līmeni uz 26.11.2021.
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils
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Galvenie secinājumi I
◼ Lūgti paust savu attieksmi pret dažādiem apgalvojumiem par COVID-19, visbiežāk iedzīvotāji

piekrituši tam, ka “sejas maskas nepasargā pret COVID-19 izplatību” (56%). Retāk pētījuma

dalībnieki uzskatīja, ka “cilvēkiem ar spēcīgu imunitāti COVID-19 nav bīstams” (38%), ka

“saslimstības un mirstības rādītāji Latvijā ir pārspīlēti, tie nav īsti” (37%) un ka “slimnīcas nav tik

daudz piepildītas ar COVID-19 pacientiem kā ziņo mediji” (32%). Mazāk kā ¼ respondentu pauda

viedokli, ka “vakcinēšanās ir bīstamāka par saslimšanu ar COVID-19” (24%), ka “COVID-19 ir

parasta apaukstēšanās slimība” (24%), ka “COVID-19 ir bīstams tikai veciem cilvēkiem” (21%) un

ka “pandēmija neeksistē” (21%). Minētajiem apgalvojumiem nepiekrita salīdzinoši liela daļa

respondentu (39%-71%), un visbiežāk Latvijas iedzīvotāji nepiekrita tam, ka “COVID-19 ir bīstams

tikai veciem cilvēkiem” (71%), ka “COVID-19 ir parasta apaukstēšanās slimība” (70%), un ka

“pandēmija neeksistē” (70%). Jāatzīmē, ka tam, ka “vakcinēšanās ir bīstamāka par saslimšanu ar

COVID-19”, kopumā piekrita 14% respondentu, kuri ir pilnībā vakcinēti (nepiekrita: 74%), 7%

respondentu, kuri ir pilnībā vakcinēti un saņēmuši balstvakcīnu (nepiekrita: 90%), 35%

respondentu, kuri ir uzsākuši vakcinācijas procesu (nepiekrita: 36%) un 59% respondentu, kuri

nav vakcinēti (nepiekrita: 21%).

◼ Novērtējot savu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem, absolūtais

vairākums pētījuma dalībnieku norādīja, ka ir labi informēti par higiēnas un individuālās drošības

pasākumu lietošanas nepieciešamību (sejas maskas, 2 m, roku mazgāšana u.c.) (97%), par to, kā

pieteikties un uzsākt COVID-19 vakcinācijas procesu (87%) un par iespēju saņemt un lietot

COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikātu (86%). Respondenti salīdzinoši labi ir informēti

arī par to, kāda veida tirdzniecības un pakalpojumu vietas šobrīd nav pieejamas bez COVID-19

vakcinācijas/pārslimošanas sertifikāta (81%), par pašreizējo saslimstības līmeni valstī (79%) un

par pašreizējo vakcinācijas līmeni valstī (73%).
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Galvenie secinājumi II
◼ 65% norādīja, ka ir labi informēti par maksimālo cilvēku skaitu, kas šobrīd vienlaikus drīkst

satikties, 63% - par vakcīnu pret COVID-19 blaknēm, iespējamām ķermeņa reakcijām pēc potes

saņemšanas, 60% - par revakcināciju/ balstvakcīnas saņemšanu, 50% - par ierobežojumiem

interešu izglītībā (pulciņi, sporta treniņi, sacensības), bet 45% - par ceļošanas ierobežojumiem

uz/no ārvalstīm pašreizējos apstākļos. Salīdzinoši visretāk iedzīvotāji atzina, ka ir informēti par

valsts atbalstu nozarēm, kas cieš no ierobežojumiem (28%).

◼ Vērtējot personīgās saslimšanas ar COVID-19 iespējamību, kopumā 15% respondentu to

vērtēja kā augstu, bet 32% - kā zemu. Jāmin, ka kopš 2021.gada jūnija pieaug to respondentu

īpatsvars, kuri šādu iespēju vērtē kā augstu (jūnijs: 7%, augusts: 10%, novembris: 15%), un sarūk

to respondentu īpatsvars, kuri šādu iespēju vērtē kā zemu (jūnijs: 56%, augusts: 47%, novembris:

32%). Jāpiebilst, ka no respondentiem, kuri nav vakcinēti, iespēju saslimt ar COVID-19 par augstu

atzīst 11%, bet par zemu – 39%.

◼ Raksturojot personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19, vairāk nekā puse respondentu pauda

cerību, ka pandēmija drīz tiks pārvarēta (68%), atzina, ka viņus kaitina tas viss, kas notiek

valstī/pasaulē saistībā ar COVID-19 (61%), norādīja, ka viņiem pietiek spēka ievērot visus

drošības pasākumus (59%), kā arī atzina, ka viņus pārņem dusmas par visu notiekošo (52%).

Salīdzinoši retāk respondenti atzina, ka viņus pārņem bezcerība par nākotni (34%), pauda

uzskatu, ka saistībā ar COVID-19 situācija Latvijā uzlabojas (26%), atzina, ka

epidēmija/pandēmija viņus neuztrauc, kā arī, ka viņiem ir grūti saņemties ievērot drošības

pasākumus (17%, to uz sevi neattiecināja 68% respondentu). Jāatzīmē, ka 2021.gada novembrī

respondenti biežāk nekā augustā atzina, ka viņus pārņem bezcerība par nākotni, bet retāk pauda

viedokli, ka saistībā ar COVID-19 situācija uzlabojas, un retāk atzina, ka epidēmija/pandēmija

viņus neuztrauc.
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Galvenie secinājumi III
◼ Lūgti norādīt, cik lielā mērā viņi uzticas dažādu grupu pārstāvjiem, kad viņi iesaka, ko darīt vai

kā labāk rīkoties COVID-19 laikā, vislielāko uzticēšanos respondenti pauda ārstiem (63%) un

zinātniekiem/ ekspertiem (56%). Salīdzinoši bieži respondenti norādīja, ka šajā jautājumā uzticas

slimnīcu un medicīnas dienestu vadībai (55%), Slimību profilakses un kontroles centram (SPKC)

(53%) un ģimenes locekļiem (51%). Savukārt, visretāk respondenti atzina, ka uzticas viedokļu

līderiem medijos un sociālajos tīklos (4%). Analizējot uzticēšanās līmeņa izmaiņas kopš augusta,

vērojams, ka uzticēšanās gandrīz visām grupām ir palielinājusies, un visvairāk ir pieaugusi

uzticēšanās Slimību profilakses un kontroles centram(SPKC).

◼ Jautāti, kāda ir bijusi viņu saskare ar COVID-19, visbiežāk respondenti norādīja, ka viņi vai viņu

mājsaimniecības locekļi, vai viņu radinieki/draugi/ kolēģi izslimoja COVID-19 vieglā formā, bez

ārstēšanās slimnīcā (58%). 24% droši zina, ka viņiem bijis kontakts ar COVID-19 inficētu personu

vai viņi ir bijuši kontaktpersonas (neatkarīgi no tā, vai par tādu atzīti oficiāli vai nē), 24% - ka kāds

no viņu mājsaimniecības locekļiem ir bijis COVID-19 kontaktpersona (neatkarīgi no tā, vai par

tādu tika atzīts oficiāli vai nē), bet 21% - ka no COVID-19 nomira kāds no personīgi pazīstamiem

cilvēkiem (draugiem/ kolēģiem). To, ka nav saskārušies ar COVID-19, atzina 26% aptaujāto

Latvijas iedzīvotāju. Jāatzīmē, ka novembrī, salīdzinot ar augustu, respondenti ievērojami biežāk

norādīja, ka viņiem bijis kontakts ar COVID-19 inficētu personu vai viņi ir bijuši kontaktpersonas,

kā arī, ka no COVID-19 nomira kāds no personīgi pazīstamiem cilvēkiem (draugiem/kolēģiem).

Gandrīzvisi citi saskarsmes veidi kopš augusta arī ir pieauguši.

◼ Vērtējot Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto
apdraudējumu, 29% respondentu par atbilstošu uzskatīja sabiedrības informēšanu par
pieņemtajiem lēmumiem (par neatbilstošu: 39%), 11% par atbilstošu atzina atbalstu ierobežojumu
skartajiem uzņēmumiem (par neatbilstošu: 44%), 16% - ierobežojumu kontroli (par neatbilstošu:
46%), 10% - atbalstu ierobežojumu skartajiem iedzīvotājiem (par neatbilstošu: 50%), 15% -
lēmumu pamatotību (par neatbilstošu: 59%), 11% - vakcinācijas procesa vadību (par neatbilstošu:
60%), bet 8% - lēmumu savlaicīgumu (par neatbilstošu: 64%).
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Galvenie secinājumi IV
◼ Lūgti sniegt vērtējumu valdības lēmumiem par pasākumiem COVID-19 izplatības ierobežošanai,

kopumā 43% valdības rīcību atzina par stingru (t.sk. 30% - “daudz par stingru”), bet 26% - par

vāju (t.sk. 11% - “daudz par vāju”). Viedokli, ka valdības rīcība COVID-19 izplatības ierobežošanai

ir adekvāta, pauda 21% aptaujas dalībnieku. Jāpiebilst, ka no respondentiem, kuri ir pilnībā

vakcinēti un kuri ir vakcinēti un saņēmuši balstvakcīnu, valdības rīcību par stingru atzina attiecīgi

36% un 24%, bet no tiem, kas nav vakcinēti – 67%.

◼ Jautāti, kādai būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaug, 31%
respondentu uzskatīja, ka tad visiem būtu jānosaka vienādi stingri ierobežojumi, 27% - ka
ierobežojumi jānosaka visiem, bet dažām sabiedrības grupām jābūt stingrākiem ierobežojumiem
nekā pārējiem, 14% - ka ierobežojumi jānosaka tikai dažām grupām, bet 21% - ka nevienam nav
jānosaka ierobežojumi. Ja salīdzina ar 2021.gada augustu, vērojams, ka ir pieaudzis to
respondentu īpatsvars, kuri pauda viedokli, ka ierobežojumi jānosaka visiem, bet dažām
sabiedrības grupām jābūt stingrākiem ierobežojumiem nekā pārējiem (augusts: 19%, novembris:
27%). Nedaudz retāk novembrī norādīts, ka, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaugtu,
nevienamnebūtu jānosaka ierobežojumi (augusts: 25%, novembris: 21%).

◼ No respondentiem, kuri nav vakcinēti, 34% norādīja, ka visiem būtu jānosaka vienādi stingri
ierobežojumi, 4% - ka ierobežojumi jānosaka visiem, bet dažām sabiedrības grupām jābūt
stingrākiem ierobežojumiem nekā pārējiem, 5% - ka ierobežojumi jānosaka tikai dažām grupām,
bet vairākums (49%) uzskatīja, ka nevienamnebūtu jānosaka ierobežojumi.

◼ Lūgti norādīt, vai pašreizējie ar COVID-19 saistītie ierobežojumi ir taisnīgi pret viņiem, 25%
respondentu uzskatīja, ka tie ir “absolūti netaisnīgi”, bet 18%, ka tie ir “absolūti taisnīgi” (11 punktu
skalā, kur «0» ir zemākā vērtība, bet «10» - augstākā, vērtējumu vidējais rādītājs ir 5.0). Jāatzīmē,
ka no respondentiem, kuri nav vakcinēti, to, ka ierobežojumi pret viņiem ir “absolūti netaisnīgi”,
norādīja 59%, bet to, ka tie ir “absolūti taisnīgi” – 2% (vērtējumu vidējais rādītājs ir 1.5).
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Galvenie secinājumi V
◼ Raksturojot, vai viņi ir ievērojuši noteiktos ierobežojumus, visbiežāk respondenti norādīja, ka

bieži (vērtējums 8-10) publiskās vietās lieto sejas masku (87%) un mazgā, dezinficē rokas pēc

atgriešanās mājās (79%). Savukārt visbiežāk to, ka neievēro noteiktos ierobežojumus (vērtējums

1-4), respondenti atzīmēja par izvairīšanos tikties ar cilvēkiem, kas nepieder viņu mājsaimniecībai

(25%) un strādāšanu attālināti (32%). Interesanti piebilst, ka novembrī, salīdzinot ar augustu,

respondenti biežāk atzina, ka bieži ievēro gandrīz visus minētos ierobežojumus, izņemot

strādāšanu attālināti.

◼ Lūgti paust attieksmi pret likuma normu darba devējam atlaist nevakcinētos darbiniekus, 42%

atbalstīja valsts pārvaldes, pašvaldību nevakcinēto darbinieku atlaišanu (neatbalstīja: 39%), 41%

atbalstīja tādu nevakcinēto darbinieku atlaišanu, kuri ir regulārā klātienes saskarē ar klientiem

(neatbalstīja: 40%), bet 38% - tādu nevakcinēto darbinieku atlaišanu, kuri ir regulārā klātienes

saskarē ar citiem darbiniekiem (neatbalstīja: 43%). Jāatzīmē, ka respondenti, kuri nav vakcinēti,

ievērojami biežāk bija pret nevakcinēto darbinieku atlaišanu (71%-79%).

◼ Vērtējot valdības noteiktos ierobežojumus nevakcinētajiem, visbiežāk respondenti par pārāk
stingru atzina to, ka darba devējs var atlaist nevakcinētu darbinieku (52%), ierobežojumus studēt
augstskolās (47%) un ierobežojumus apmeklēt veikalus (daļa nav pieejami) (46%). To, ka
ierobežojumi nevakcinētajiem nav pietiekami stingri, norādīja 7%-15% respondentu, un visbiežāk
tas atzīts par ierobežojumiem strādāt valsts pārvaldē (15%) un par kultūras klātienes pasākumu
ierobežojumiem (14%). Respondenti, kuri nav vakcinēti, biežāk minētos ierobežojumus uzskatīja
par pārāk stingriem, un visbiežāk šī respondentu grupa bija pret nevakcinētu darbinieku atlaišanu
(86%) un ierobežojumiem apmeklēt veikalus (85%).

◼ Lūgti paust attieksmi pret vakcinēšanos pret COVID-19, 55% respondentu to atbalstīja
(vērtējums 8-10), bet 26% neatbalstīja (vērtējums 1-4). Vērtējumu vidējais rādītājs ir 6.9.
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Galvenie secinājumi VI
◼ Aptaujas dati liecina, ka 67% respondentu ir pilnībā vakcinēti pret COVID-19 (nav saņemta

balstvakcīna), 7% - ka ir pilnībā vakcinēti un saņēmuši balstvakcīnu (papildu poti pret COVID-19),

6% - ir uzsākuši vakcinācijas procesu, bet tas vēl nav pabeigts, un 20% - ka nav vakcinēti.

Interesanti atzīmēt, ka 3% no respondentiem, kuri kopumā atbalsta vakcinēšanos, paši nav

vakcinēti (un vēl 20% no tiem, kuri vakcinēšanos “drīzāk atbalsta”).

◼ No respondentiem, kuri šobrīd nav vakcinējušies, 11% norādīja, ka vakcinēsies tuvākajā laikā,

bet 76% - ka nevakcinēsies (t.sk. 52% - “noteikti nevakcinēsies”).

◼ To, ka viņiem ir derīgs COVID-19 sertifikāts, norādīja 76% respondentu (24% tāda nav).

Jāpiebilst, ka no respondentiem, kuriem ir 64 gadiem un vairāk, 84%.atbildēja, ka viņiem ir derīgs

COVID-19 sertifikāts (te gan jāatzīmē aptaujā izmantotās metodes iespējamā ietekme uz izlasi).

◼ Jautāti, kāda ir ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos, 61% no respondentiem, kuri ir
vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu, norādīja, ka darījuši to neatkarīgi no
ierobežojumiem un prasībām. 15% atzina, ka vakcinējušies galvenokārt ierobežojumu un/ vai
darba devēja/ mācību iestādes u.tml. prasību dēļ, bet 20% - ka darījuši to tikai ierobežojumu un/
vai darba devēja/mācību iestādes u.tml. prasību dēļ. Savukārt, no respondentiem, kuri tikai plāno
vakcinēties, 31% atzina, ka darīs to neatkarīgi no ierobežojumiem un prasībām, bet kopumā 62%
- ka darīs to galvenokārt vai tikai ierobežojumu un/ vai darba devēja/ mācību iestādes u.tml.
prasību dēļ.

◼ Lūgti raksturot galvenos iemeslus, kas viņus attur no vakcinēšanās pret COVID-19, visbiežāk
respondenti atbildēja, ka baidās no komplikācijām, vakcīnas blaknēm, par veselību kopumā (31%)
un pauda viedokli, ka piedāvātās vakcīnas nav drošas, nav pietiekami pārbaudītas (28%).

◼ No respondentiem, kuri vēl nav revakcinēti, 53% atzīmēja, ka plāno revakcinēties (t.sk. 30% -
“noteikti revakcinēsies”), bet 34% - ka nerevakcinēsies (t.sk. 22% - “noteikti revakcinēsies”).
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Galvenie secinājumi VII
◼ Kopumā 38% respondentu atbalstīja 12 līdz 17 gadus vecu bērnu un jauniešu vakcināciju (pret

to bija 36%), bet 20% - 5 līdz 11 gadus vecu bērnu vakcināciju (pret to bija 52%). Respondenti,

kuriem ir bērni šādā vecumā, kopumā biežāk bija pret bērnu un jauniešu vakcināciju.

◼ Jautāti, vai viņiem ir viegli atšķirt uzticamu informāciju medijos no viltus ziņām jeb maldinošas/

safabricētas/ nepatiesas informācijas, vairāk nekā puse (53%) respondentu norādīja, ka viņiem

nav ar to problēmu. To, ka viņiem reizēm ir gadījies noticēt tendenciozai vai safabricētai

informācijai medijos, to saprotot tikai vēlāk, norādīja 21% respondentu, bet 8% atzina, ka viņiem

pietrūkst zināšanu par to, kā atpazīt uzticamu informāciju medijos.

◼ Kopumā 36% respondentu atzina, ka pēdējā mēneša laikā viņi bieži ir sastapušies ar viltus
ziņām jeb maldinošu/ safabricētu/ nepatiesu informāciju par COVID-19 (vērtējums 8-10), bet 16%
norādīja, ka ar tādu ir sastapušies reti (vērtējums 1-4). Vērtējumu vidējais rādītājs ir 6.9. No
respondentiem, kuri nav vakcinēti, 41% norādīja, ka pēdējā mēneša laikā viņi bieži ir sastapušies
ar viltus ziņām par COVID-19.

◼ Lūgti novērtēt, cik lielā mērā, viņuprāt, viltus ziņas jeb maldinoša/ safabricēta/ nepatiesa
informācija ir problēma cīņā ar vīrusa COVID-19 radīto apdraudējumu, 60% atzina to par lielu
problēmu (vērtējums 8-10), bet 11% - par nelielu (vērtējums 1-4). Vērtējumu vidējais rādītājs ir
7.8. Interesanti piebilst, ka vakcinētie un revakcinētie respondenti (67%-68%) biežāk nekā
respondenti, kuri nav vakcinēti (36%) viltus ziņas atzīst par lielu problēmu cīņā ar vīrusa COVID-
19 radīto apdraudējumu. Ir arī vērojama tendence, ka, jo biežāk respondents ar tādām ziņām
pēdējā mēneša laikā ir sastapies, jo biežāk viņš tās uzskata par lielu problēmu.

◼ Raksturojot savas darbības, saskaroties ar informāciju par COVID-19, 29% norādīja, ka vienmēr
pārliecinās par informācijas avota uzticamību, pirms šo informāciju stāsta draugiem, paziņām (to
nekad nedara 8%), bet 32% atzina, ka vienmēr pārliecinās par informācijas avota uzticamību,
pirms šo informāciju izplata sociālajos tīklos (piem., share) (to nekad nedara 7%).
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1. Attieksme pret 

COVID-19 kopumā 
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Attieksme pret COVID-19 kopumā (I)

Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs!"

*"Indekss" atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) 

ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).13

15

32

31

35

43

45

42

53

24

22

16

17

19

25

29

17

27

23

16

15

13

16

17

13

29

15

21

17

11

8

4

8

6

9

16

16

14

7

8

9

Sejas maskas nepasargā pret COVID-19 izplatību

Cilvēkiem ar spēcīgu imunitāti COVID-19 nav bīstams

Saslimstības un mirstības rādītāji Latvijā ir pārspīlēti, tie nav īsti

Slimnīcas nav tik daudz piepildītas ar COVID-19 pacientiem kā
ziņo mediji

Vakcinēšanās ir bīstamāka par saslimšanu ar COVID-19

COVID-19 ir parasta apaukstēšanās slimība

COVID-19 ir bīstams tikai veciem cilvēkiem

Pandēmija neeksistē

%
Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

14,8

-16,5

-10,3

-19,8

-35,6

-42,1

-43,5

-47,0

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (II)
Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs: Sejas maskas nepasargā pret COVID-19

izplatību"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).14

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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9
16
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13
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15

16
14
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24
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26

40
21
18

24
25
23

20
22

30

24
23

23
25

25
22

25

21
16

29
22

28

25
25

33
17

22
19

25
22
24
23

22
27

16

27

25
27

16
25

31
23
24

34

25
26
29

27
26

27
25

31
25
26

23
32

27
26
25

29
30

21
23
22
25

29
24

21
29

31
24
23

29

34
24

20
31

33
34
31

17

29
34

15

27
32

29
27

24
35

24

34
33

26
28

26

24
23

29
34
36

37

24
31
36

27

29
27
34

6

4
7

3
4
8

3
9
9

11
5
7

6
6

5
12

4
6
7

8
4
4
6

3

5
5
8
9

5
6

5
8

4
7

3
7
8

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

14,8

20,6
9,2

-14,1
13,4

29,1
18,3
19,4

5,0

17,5
22,7

-5,2

11,9
19,7

14,4
17,4

11,4
23,2

6,1

20,6
26,9

11,0
12,2

7,1

9,4
7,6

13,6
21,1
22,0

27,0

9,4
17,7
20,2

15,3

17,7
11,9

18,8

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (III)
Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs: Cilvēkiem ar spēcīgu imunitāti COVID-19

nav bīstams"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).15

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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17
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29

23
20

16

21
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22

34
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25
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27
23
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25

18

15

19
12

11
19

18
21

12
6

31
16

7

13
19

15
16

12
20

11

13
17

11
11
19

14
18
12

11
27

11

14
16

16
15

21
12

16

9

9
8

4
7
13

7
10
7

14
8
7

7
11

7
18

7
10
7

9
4
6
8

5

8
9
11
8

5
12

8
12
10
6

7
10
8

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-16,5

-13,8
-19,2

-22,8
-17,3

-6,6
-4,0

-16,5
-38,7

22,4
-12,7

-40,5

-25,4
-1,6

-17,5
-8,2

-24,4
-7,5

-23,2

-13,1
-7,0

-23,9
-31,2
-27,7

-21,8
-22,4
-21,9

-10,8
0,8

-11,8

-21,8
-13,6

-7,1
-19,1

-9,1
-19,0

-24,0

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (IV)

Q22. "Es nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas ir izskanējuši saistībā ar COVID-19. Vai Jūs tiem pilnībā piekrītat, drīzāk

piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat: Saslimstības un mirstības rādītāji Latvijā ir pārspīlēti, tie nav īsti"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).16

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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16
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15
23

19
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14

12
19

14
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18
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16
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17
17

11

21

23
18

14
21

22
29

20
13

30
23

12

19
24
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19

16
23

21

29
22

19
17

15

17
20

24
24
27

19

17
22
29
19

21
19

23

16

16
17

12
12
15
18
19
19

21
17

13

12
22

15
30

13
14

19

16
12

17
17

7

19
7
13
16

13
27

19
17
15
13

15
17
17

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-10,3

-7,5
-12,9

-25,2
-19,3

-5,2
8,4

-7,4
-22,7

15,6
-2,2

-38,9

-18,6
3,4

-11,8
4,1

-21,6
-4,2

-10,8

6,0
-1,7

-9,6
-18,3

-34,0

-19,0
-15,5

-6,0
-0,2
-0,8
-1,6

-19,0
-5,5

1,6
-11,4

-9,3
-9,6

-14,7

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (V)
Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs: Slimnīcas nav tik daudz piepildītas ar COVID-19

pacientiem kā ziņo mediji"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).17

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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14
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14
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17

17
16

13
17

11

15
14

23
9
14

24

15
17
16
16

14
16
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-19,8

-15,2
-24,3

-43,8
-30,8

-5,3
-6,2

-14,7
-33,8

-1,8
-10,3

-49,6

-29,5
-4,0

-22,8
6,2

-26,4
-14,3

-23,0

-4,9
-12,3

-17,7
-26,5

-42,4

-23,8
-34,1

-15,1
-8,6
-5,6

-15,9

-23,8
-15,4
-13,9

-22,8

-15,8
-22,7

-18,6

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (VII)
Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs: Vakcinēšanās ir bīstamāka par

saslimšanu ar COVID-19"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).18

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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11

13
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-35,6

-32,5
-38,6

-49,0
-45,5

-26,3
-23,1

-26,9
-52,2

-26,4
-27,6

-58,5

-41,5
-26,5

-36,5
-27,4

-37,8
-29,9

-41,6

-28,4
-27,7
-27,8

-38,6
-51,5

-42,8
-45,7

-42,0
-25,9

-14,1
-26,6

-42,8
-31,3

-26,0
-36,8

-37,5
-35,5

-31,7

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (VII)
Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs: Vakcinēšanās ir bīstamāka par

saslimšanu ar COVID-19"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).

**Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."19

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19** un vai ir vakcinēti
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visi respondenti (n=1005)

neatbalsta (1-4) (n=191)

drīzāk atbalsta (5-7) (n=142)

atbalsta (8-10) (n=648)

ir pilnībā vakcinēti (n=752)

ir pilnībā vakcinēti un ir saņemta balstvakcīna (n=90)

ir uzsākts vakcinācijas process (n=27)

nav vakcinēti (n=136)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-35,6

34,7

-22,4

-75,6

-53,8

-79,4

-0,7

30,3

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (VII)
Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs: COVID-19 ir parasta apaukstēšanās

slimība"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).20

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-42,1

-41,4
-42,8

-40,6
-50,8

-28,9
-26,4

-46,3
-62,2

-3,7
-38,8

-64,6

-47,7
-32,2

-42,0
-43,3

-48,9
-35,9

-45,8

-34,7
-41,9

-48,0
-44,4

-50,4

-48,7
-50,0
-48,3

-37,6
-22,9

-31,2

-48,7
-42,9

-21,3
-48,1

-40,4
-43,8
-39,8

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (IX)
Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs: COVID-19 ir bīstams tikai veciem

cilvēkiem"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).21

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-43,5

-37,1
-49,4

-53,2
-41,1

-29,6
-39,4

-42,4
-63,0

-17,9
-41,9

-56,8

-44,6
-41,6

-43,1
-45,1

-45,9
-37,8

-49,4

-40,0
-51,8
-49,3
-49,6

-42,7

-45,8
-46,5

-40,5
-35,2

-42,1
-44,1

-45,8
-49,7

-38,5
-39,0

-37,3
-44,8

-51,5

Indekss*



Attieksme pret COVID-19 kopumā (X)

Q22. "Vai Jūs zemāk minētajiem apgalvojumiem pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat?

Atgādinām, ka nav pareizu vai nepareizu atbilžu. Mūs interesē, ko domājat Jūs: Pandēmija neeksistē"

*Indekss atspoguļo vērtējumu piekrītu/nepiekr ītu īpatsvaru starpību, kur vērtējumu drīzāk piekrītu/drīzāk nepiekrītu minēšanas biežums (%) ir 

reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu pilnībā piekrītu/pilnībā nepiekrītu minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties 

robežās no +100 (visi pilnībā piekrīt) līdz -100 (visi pilnībā nepiekrīt).22

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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9
8
7
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9
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9

5
12
10

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Pilnībā nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-47,0

-44,0
-49,8

-72,7
-48,7

-33,8
-34,3

-47,6
-61,6

-16,4
-42,9

-68,5

-53,9
-35,8

-48,3
-35,1

-52,6
-40,4

-52,6

-32,6
-37,3

-50,3
-45,2

-64,0

-53,9
-46,0

-54,0
-45,7

-33,8
-39,7

-53,9
-41,8
-42,0

-46,3

-38,1
-53,6

-42,9

Indekss*



2. Informētība par 

dažādiem ar COVID-19 

saistītiem jautājumiem 

23



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (I)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem!"

24

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).
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Par higiēnas un individuālās drošības pasākumu lietošanas
nepieciešamību (sejas maskas, 2 m, roku mazgāšana u.c.)

Par to, kā pieteikties un uzsākt COVID-19 vakcinācijas procesu

Par iespēju saņemt un lietot COVID-19
vakcinācijas/pārslimošanas sertifikātu

Kāda veida tirdzniecības un pakalpojumu vietas šobrīd nav
pieejamas bez COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas sertifikāta

Par pašreizējo saslimstības līmeni valstī

Par pašreizējo vakcinācijas līmeni valstī

Par maksimālo cilvēku skaitu, kas vienlaikus šobrīd drīkst
satikties

Par vakcīnu pret COVID-19 blaknēm, iespējamām ķermeņa
reakcijām pēc potes saņemšanas

Par revakcināciju/balstvakcīnas saņemšanu

Par ierobežojumiem interešu izglītībā (pulciņi, sporta treniņi,
sacensības)

Par ceļošanas ierobežojumiem uz/no ārvalstīm pašreizējos
apstākļos

Par valsts atbalstu nozarēm, kas cieš no ierobežojumiem

%

Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

82,1

64,2

61,5

51,4

44,1

36,8

28,4

23,3

20,9

9,2

1,4

-24,1

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (II)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par higiēnas un individuālās

drošības pasākumu lietošanas nepieciešamību (sejas maskas, 2 m, roku mazgāšana u.c.)"

25

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

1

1
1

1
1
1
3

1

3
1

0,4

1
1

1

2
0,2

3
2

2

1
1

1
4

1
3

1

1
1

3

1

1
0,2

2
1

1
1

1
0,3

1
1

1

1
1

1
1

1

1

1

1

1
1

1
1

27

33
21

27
23
26
27
28
30

32
29

19

27
27

26
33

23
27
29

24
33
34

26
21

20
28
31

35
25

33

20
28

35
29

22
31

22

70

63
77

72
73

72
69
66

69

65
67

79

71
69

71
61

75
69
68

70
61

65
71

77

76
71
70
62

68
64

76
66

64
70

74
66

75

2

2
1

0
1
2
3
2

0,3

0
2
1

1
3

1
6

2
1
1

3
4

1
1
2

2
0
0
2
2
3

2
3
1
1

3
1
0

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

82,1

77,2
86,7

84,2
83,3
84,2

81,3
77,1

83,4

77,6
80,4

87,8

82,8
80,9

82,5
77,6

86,7
81,3
82,1

79,1
74,7

81,2
82,3

86,9

84,6
84,2
84,8

77,9
76,5

79,7

84,6
76,4

81,8
83,6

84,0
80,7

82,9

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (III)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par to, kā pieteikties un

uzsākt COVID-19 vakcinācijas procesu"

26

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

5

5
4

1
5

3
7

8
1

3
6

3

5
4

5
4

3
6

3

9
4

5
4

1

4
4
8
3
6

5

4
7
1

6

5
3
9

5

7
3

9
4

6
5
5
3

5
6
3

4
7

5
7

2
7
5

1
9

4
0,3

6

4
6
3

5
3

8

4
7
7

3

7
4
2

31

30
32

21
28
29
27

39
37

26
32

29

28
36

31
34

29
30

34

32
34

45
35

24

30
26
26

34
37
36

30
28

37
31

28
35

22

56

54
58

67
56
59

57
46

55

66
52
62

60
49

56
50

63
53

55

52
51

41
59

67

60
60
63

53
52

42

60
53

53
56

56
53

64

4

5
3

2
7

3
5

2
4

0
5
4

3
5

4
5

2
5
4

6
2
5

1
2

3
4

1
5

3
9

3
6

3
4

3
4
4

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

64,2

60,1
68,0

71,1
63,5

67,9
61,1

54,3
71,0

73,2
59,5

72,0

66,7
60,3

64,6
60,5

73,4
58,9

66,7

57,7
59,9

56,3
71,9
74,9

68,8
65,9
66,2

63,9
62,5

51,0

68,8
56,3

66,1
63,4

61,0
65,9
65,1

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (IV)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par iespēju saņemt un lietot

COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas sertifikātu"

27

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

5

7
4

8
8

3
4

9
3

14
5

2

5
6

5
6

3
6

5

11
6

5
4

0,4

4
4

3
3

7
12

4
4
7

8

11
3

4

6

7
5

7
8
4
5

8
3

7
5

6
6

6
5

4
7
4

7
9
6
4
3

6
8

3
2

7
7

6
5
3

8

7
6

2

33

35
31

20
27

37
32

36
39

27
36

28

30
38

33
35

28
34
35

29
38

45
33

29

32
34

28
44

29
30

32
32

38
32

29
36

30

53

48
58

64
53

54
54
48

52

59
49

62

57
48

53
53

64
49

53

49
46

42
57
66

57
52

62
48

55
44

57
55

49
50

51
52

62

3

4
2

1
4

2
5

0
3

0
3
3

3
3

3
2

2
4
2

5
0,3
2
2
3

1
1
4
3
3

7

1
4
4

2

3
3
2

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

61,5

55,6
66,9

63,2
54,5

67,8
63,5

53,0
67,5

58,4
58,1

70,7

63,8
57,7

61,3
62,2

73,1
56,1

62,8

48,6
54,6
56,8

67,8
78,6

65,9
60,9

70,6
65,7

59,1
43,2

65,9
65,1

59,3
54,3

52,0
64,2

72,1

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (V)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Kāda veida tirdzniecības un

pakalpojumu vietas šobrīd nav pieejamas bez COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas sertifikāta"

28

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

3

4
2

1
3

2
4

4
1

3
3
2

3
3

3
2

2
4

1

4
2

3
4

3

2
2

1
3

5
2

2
4
2
2

3
1

7

14

15
12

20
14

17
11

14
9

9
15
13

13
15

14
11

12
16
12

9
11

14
17
14

16
17

5
9

10
17

16
15
13
11

12
15
13

40

40
39

31
41

31
38

43
51

35
40
40

42
35

40
38

40
39
41

34
50

45
36

41

38
39

46
46

39
34

38
37
40
43

35
45

31

41

36
45

46
39

44
43
36

38

48
40
40

40
43

41
43

40
39

44

47
36

36
40

38

41
40

47
34

41
43

41
38

41
43

46
36

49

4

5
2

1
4
6
5
3
2

6
3
5

3
5

3
6

5
3
3

7
1
1
4
5

3
3

0,4
7
6
4

3
7

5
2

5
4

1

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

51,4

44,9
57,2

50,2
50,2

48,6
53,2

46,7
58,6

57,3
50,1
51,7

51,9
50,7

50,9
54,8

52,7
46,6

57,8

55,4
53,5

48,5
45,9
48,7

50,0
48,9

66,9
49,1
50,7

49,1

50,0
44,8

53,5
56,5

54,5
49,5
50,9

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (VI)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par pašreizējo saslimstības

līmeni valstī"

29

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

6

7
5

2
6

4
11

7
3

7
7

3

6
5

6
3

5
8

3

10
6

9
6

4

7
4

7
6

9
2

7
5
5

5

6
5

9

11

12
9

18
9

15
10

8
7

13
11

9

7
16

11
11

7
12
11

15
6

13
10

3

9
13
13

7
9

16

9
12
13
11

13
10
9

47

44
50

41
54

40
40

49
56

41
48

46

50
43

47
45

50
45

49

42
51
55

48
48

43
44

59
53

44
48

43
53

49
46

42
52

40

32

31
33

36
28

34
30

33
32

33
28

40

32
31

32
34

33
30

33

25
35

21
33

41

36
35

21
28

33
27

36
23

29
36

34
29

39

5

6
3

3
4
7
9

2
2

6
5
3

4
6

4
9

5
5
4

8
2
2
4
4

5
4

0
7
6
7

5
7
5

3

5
5
3

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

44,1

39,2
48,6

45,5
43,8
42,5

34,3
46,8

53,7

40,1
39,8

55,6

47,2
39,2

43,6
47,6

49,2
38,4

49,2

28,5
51,7

32,4
46,0

59,5

45,7
46,8

37,5
45,5

41,3
41,6

45,7
38,5
41,1

48,6

41,8
45,1
45,4

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (VII)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par pašreizējo vakcinācijas

līmeni valstī"

30

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

6

7
6

8
7

3
10

7
3

12
7

3

6
7

7
4

4
7

5

8
9

7
6

3

7
4

7
5

9
7

7
5

8
5

9
4

8

16

16
16

12
19

21
17

11
11

20
16
13

16
16

16
11

12
18
15

20
10

15
16

7

15
17

20
15
17

12

15
17

13
17

16
13

22

44

44
45

46
46

38
40

49
49

26
46
47

44
46

45
41

49
43
44

38
48

53
45
46

44
39

50
44

42
49

44
47
46

41

38
51

35

29

28
29

32
22

30
27

32
31

37
25

33

30
27

28
33

30
26

30

29
32
20

30
38

30
35

20
28

28
24

30
21

28
34

31
26

33

5

5
6

3
7
8
6

1
6

6
6
4

5
6

5
10

5
6
5

5
1
4
4
6

4
6

3
8

5
8

4
10

5
3

6
6

3

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

36,8

35,9
37,7

40,6
29,2

34,8
28,6

44,0
47,4

28,0
33,7

47,4

38,0
34,7

35,8
44,7

44,9
31,5

39,5

30,0
41,8

31,8
38,0

54,0

37,7
42,8

27,8
37,9

30,9
36,2

37,7
30,8

36,3
40,8

33,0
40,7

30,8

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (VIII)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par maksimālo cilvēku skaitu,

kas vienlaikus šobrīd drīkst satikties"

31

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

7

9
5

19
8

6
5
8

0,3

14
7

4

7
6

7
4

5
8

5

3
6

4
7

4

5
8

7
6

12
6

5
9
8

6

8
4
12

24

25
23

24
30
28

21
19
19

3
25

29

22
25

23
24

23
25
22

19
28

22
25
24

26
28

19
18
16

24

26
25
25

18

23
25

20

37

38
37

30
32

30
39
43
47

35
38
37

38
36

38
35

39
37
38

39
41

48
35

32

37
32

39
50

36
35

37
41

35
38

32
43

30

28

24
32

27
26
32

28
25

31

45
27

25

29
28

28
32

27
27

31

32
22

24
28
33

28
29

33
20

30
29

28
19

28
36

32
23

37

4

5
4

1
4
4
8

5
4

4
4
5

4
5

4
5

6
4
5

7
4
2
5
6

4
4

1
6
5
6

4
7

5
3

4
6

1

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

28,4

22,1
34,3

10,6
19,0

27,7
31,6

29,2
44,3

47,2
26,9

25,0

29,5
27,5

27,9
33,2

30,3
24,9

33,1

38,5
22,7

32,8
25,2

33,0

28,4
22,8

36,5
29,9
28,9
29,2

28,4
17,9

25,3
39,2

28,1
28,3
29,3

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (IX)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par vakcīnu pret COVID-19

blaknēm, iespējamām ķermeņa reakcijām pēc potes saņemšanas"

32

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

14

17
11

10
16

20
16

13
4

22
15

8

12
17

14
11

13
17

9

22
12

11
17

9

13
11

11
14

18
17

13
13

15
14

20
11

13

19

17
21

21
21

15
20
19
18

10
21

17

16
23

19
17

18
19
19

20
19

26
9

20

21
18
20
19

8
24

21
17

20
17

17
21

14

33

32
34

32
36

29
24

32
47

26
32

38

37
27

34
31

31
32

37

32
36
36
36

30

31
33

40
36
35

30

31
34
35
34

31
36

29

30

29
31

35
21
33

34
32

28

42
27

33

30
29

30
32

34
28

30

24
30

25
34

38

31
32

27
28

35
25

31
28
29
31

28
28

41

4

5
4

3
6

2
6

4
3

0
5
4

4
4

4
9

3
5
4

3
3
2
4
3

4
6

3
3
5
4

4
8

1
4

5
4
4

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

23,3

19,8
26,6

30,2
12,2

19,8
19,6

25,6
38,0

28,1
17,2

35,9

28,3
15,2

22,8
27,3

27,3
16,7

30,0

8,3
26,4

19,3
30,1
34,1

22,5
28,4
26,4

21,8
31,1

10,7

22,5
22,8
22,0
25,8

14,6
25,1

35,7

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (X)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par

revakcināciju/balstvakcīnas saņemšanu"

33

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

11

13
9

12
12
12
13

13
5

13
12

8

10
13

11
12

9
13

9

14
13

7
8

8

11
8

9
7
15

18

11
13

11
10

12
9

17

23

23
23

25
27
26
24

19
16

18
24
23

20
28

22
31

18
27

20

28
23
22
24
21

26
25
26

17
13

23

26
24

19
20

24
24

14

34

34
34

33
38

35
29
33

37

31
34
35

36
31

35
29

35
31

38

29
38
39
37

28

36
32

39
41

29
27

36
30

36
34

33
36

31

26

24
28

24
16

20
29

33
36

31
24

30

29
22

27
23

35
22

26

22
23

29
27

39

25
30

25
25

31
22

25
24

29
28

27
24
33

6

6
6

7
7
8

5
4
6

6
7

4

6
6

6
5

4
7
6

8
4
2
4
4

3
6

1
9
12

10

3
10

5
8

4
7

5

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

20,9

17,3
24,3

16,4
9,2
12,3

18,9
27,1

41,9

24,3
17,1

28,6

26,8
11,1

22,1
10,0

34,4
11,1

26,6

7,8
16,9

30,5
25,1

34,2

19,3
25,2

22,6
29,8

23,8
6,8

19,3
14,2

25,7
24,8

19,4
20,8
24,6

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (XI)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par ierobežojumiem interešu

izglītībā (pulciņi, sporta treniņi, sacensības)"

34

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

10

11
8

15
9
10

11
10
5

14
10

8

9
11

10
6

9
11

8

11
12

12
11

5

12
8
3

6
12

14

12
9

10
8

11
8

14

31

34
29

40
37
33

28
25

28

17
34

29

30
33

31
35

30
35

27

27
27

32
28

34

35
32

35
28
29

23

35
36

23
28

27
32

36

31

31
31

23
32
32

26
37

32

35
28

36

31
30

31
31

31
30
33

28
28

35
34

30

27
34

39
38

29
26

27
31
35
33

28
34

26

19

15
23

20
13

21
25

18
16

31
17

19

19
19

19
21

23
19
16

23
20

14
17

22

19
19

14
16

19
26

19
15

22
20

25
16

17

10

9
10

3
9

3
10
9

20

4
11
8

12
7

10
8

7
6

16

11
13

6
10
9

8
9
9
12
10
12

8
9
10
12

8
11
8

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

9,2

2,6
15,3

-3,3
1,4

10,4
13,2
14,2
12,7

26,4
4,1

14,6

10,4
7,2

8,7
12,7

15,0
5,8

11,3

12,7
8,3

3,3
8,8

14,6

3,1
12,1
13,9
14,7

7,5
13,0

3,1
4,2

17,8
14,6

14,7
9,0

-2,1

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (XII)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par ceļošanas

ierobežojumiem uz/no ārvalstīm pašreizējos apstākļos"

35

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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6
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9
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

%
Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

1,4

-1,0
3,7

11,1
-13,4

-5,5
5,5
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11,5

32,1
-4,9

5,1

0,4
3,0

0,2
12,2

6,1
-4,6

7,6

-9,2
11,4

0,0
1,6

12,6

0,7
11,3

-5,1
-0,1

-11,7
6,4

0,7
-7,0

10,8
2,5

6,0
2,5

-12,5

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (XIII)
Q5. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par valsts atbalstu nozarēm,

kas cieš no ierobežojumiem"

36

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

-24,1

-25,1
-23,4

-21,2
-35,1

-30,3
-25,3

-15,1
-14,8

0,8
-29,0

-22,0

-18,8
-32,4

-25,0
-16,7

-26,7
-26,1

-19,1

-28,9
-23,2

-31,0
-29,3

-10,5

-24,8
-24,4

-30,4
-20,9

-14,1
-29,8

-24,8
-30,0

-20,8
-21,1

-20,7
-23,4

-35,1

Indekss*



3. Situācijas izpratne un 

attieksme

37



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (I)

Q2. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē noteikti nesaslimšu, bet 10 - neizbēgami saslimšu."

38 *Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Vidējā vērtība*



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (II)

Q2. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē noteikti nesaslimšu, bet 10 - neizbēgami saslimšu."

39 *Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu». 

04.2020., 05.2020., 11.2020., 12.2020., 01.2021., 02.2021., 03.2021., 06.2021., 08.2021. un 11.2021. 
aptauju datu salīdzinājums
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Vidējā vērtība*
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03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

01.04.2020.-05.04.2020. (n=805)

%

Zema iespējamība saslimt (1-4) Vidēja iespējamība saslimt (5-7) Augsta iespējamība saslimt (8-10)

Bāzes: visi respondenti



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (III)

Q2. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē noteikti nesaslimšu, bet 10 - neizbēgami saslimšu."

40 *Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu». 

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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ir uzsākts vakcinācijas process
(n=27)

nav vakcinēti (n=136)

%

Zema iespējamība saslimt (1-4) Vidēja iespējamība saslimt (5-7) Augsta iespējamība saslimt (8-10)

Bāzes: visi respondenti

5,0
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4,4

4,6

Vidējā vērtība*



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (IV)
Q4. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē noteikti nesaslimšu, bet 10 - neizbēgami saslimšu."

41

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

%

Zema iespējamība saslimt (1-4) Vidēja iespējamība saslimt (5-7) Augsta iespējamība saslimt (8-10)

Bāzes: visi respondenti
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5,1

Vidējā vērtība*



Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19 (I)

Q3. "Cik lielā mērā sekojošie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».42
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Es ceru, ka pandēmija drīz tiks pārvarēta

Mani kaitina tas viss, kas notiek valstī/pasaulē
saistībā ar COVID-19

Man pietiek spēka ievērot visus drošības
pasākumus
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Mani pārņem bezcerība par nākotni
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Mani neuztrauc epidēmija/pandēmija

Man ir grūti saņemties ievērot drošības
pasākumus

%

1 - Nemaz neatbilst 2 3 4 5 - Pilnībā atbilst

Bāze: visi respondenti, n=1005
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Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19 (II)
Q3. "Cik lielā mērā sekojošie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».

11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021., 06.2021., 08.2021. un 11.2021. aptauju datu salīdzinājums
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Vidējā vērtība*



Uzticēšanas dažādu grupu pārstāvjiem kā labāk rīkoties 

COVID-19 laikā (I)

Q4. "Cik lielā mērā Jūs uzticaties šo grupu pārstāvjiem, kad viņi iesaka, ko darīt vai kā labāk rīkoties COVID-19 laikā?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 
biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «0» nozīmē «neuzticos nemaz» un «5» nozīmē «pilnībā uzticos».44
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Uzticēšanas dažādu grupu pārstāvjiem kā labāk rīkoties 

COVID-19 laikā (II)
Q4. "Cik lielā mērā Jūs uzticaties šo grupu pārstāvjiem, kad viņi iesaka, ko darīt vai kā labāk rīkoties COVID-19 laikā?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). Vidējā 

vērtība skalā, kur «0» nozīmē «neuzticos nemaz» un «5» nozīmē «pilnībā uzticos».45
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Saskarsme ar COVID-19 (I)
Q6. "Kāda ir bijusi Jūsu saskare ar COVID-19?"

46

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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%

%

Bāze: visi respondenti, n=1005

**Kategorijā "Saskare ar COVID-19 ir notikusi citā veidā" ietilpst: "strādā veselības aprūpē" (minēts 11 reizes); "strādā aptiekā" (minēts 2 reizes); "cilvēki no

mājsaimniecības, draugu loka strādā medicīnas nozarē, tai skaitā Covid nodaļā" (minēts 1 reizi); "ir miruši pazīstami cilvēki īsi pēc potes saņemšanas" (minēts 1

reizi); "kā brīvprātīgais palīdzēju Covid-19 nodaļā" (minēts 1 reizi); "nododot pārtiku saslimušajam" (minēts 1 reizi); "pašreiz slimoju ar Covid-19" (minēts 1 reizi);

"saslimu pati pašā pandēmijas sākumā, bet ārsti nevarēja tad konkrēti uzstādīt diagnozi" (minēts 1 reizi); "strādāju sociālās aprūpes centrā" (minēts 1 reizi); "strādāju

vietā, kur pārbaudu uz Covid, ja nav sertifikāta" (minēts1 reizi); "šķiet, ka Covidu izslimoju, tad, kad par to mūsu valstī sāka runāt pēc pusgada" (minēts1 reizi).



Saskarsme ar COVID-19 (II)
Q6. "Kāda ir bijusi Jūsu saskare ar COVID-19?"

47 *Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

06.2021., 08.2021. un 11.2021. aptauju datu salīdzinājums
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4. Valdības rīcības 

vērtējums

48



Valdības rīcības vērtējums (I)

Q18. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”."

49
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".
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Valdības rīcības vērtējums (II)
Q18. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Sabiedrības

informēšana par pieņemtajiem lēmumiem"

50
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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Valdības rīcības vērtējums (III)
Q18. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Atbalsts

ierobežojumu skartajiem uzņēmumiem"

51
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".
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vidēji ienākumi  (n=137)
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Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Valdības rīcības vērtējums (IV)
Q18. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Ierobežojumu

kontrole"

52
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".
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Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

%
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Valdības rīcības vērtējums (V)
Q18. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Atbalsts

ierobežojumu skartajiem iedzīvotājiem"

53
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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Rīga (n=346)
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Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)
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Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (VI)
Q18. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Lēmumu

pamatotība"

54
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".
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krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)
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respondenti bez LR pilsonības (n=79)
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privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)
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Bāzes: visi respondenti
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Valdības rīcības vērtējums (VII)
Q18. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Vakcinācijas

procesa vadība"

55
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".
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18 - 24 g.v. (n=73)
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45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)
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Bāzes: visi respondenti
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Valdības rīcības vērtējums (VIII)
Q18. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Lēmumu

savlaicīgums"

56
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".
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Valdības rīcības vērtējums pēdējā mēneša laikā (I)

Q17. "Domājot par COVID-19 situāciju pēdējā mēneša laikā, kā Jūs vērtējat valdības lēmumus par pasākumiem COVID-19

izplatības ierobežošanai? Vai valdības rīcība ir bijusi…"
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Valdības rīcības vērtējums pēdējā mēneša laikā (II)

Q17. "Domājot par COVID-19 situāciju pēdējā mēneša laikā, kā Jūs vērtējat valdības lēmumus par pasākumiem COVID-19

izplatības ierobežošanai? Vai valdības rīcība ir bijusi…"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Valdības rīcības vērtējums pēdējā mēneša laikā (III)
Q17. "Domājot par COVID-19 situāciju pēdējā mēneša laikā, kā Jūs vērtējat valdības lēmumus par pasākumiem COVID-19

izplatības ierobežošanai? Vai valdības rīcība ir bijusi…"
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Valdības rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 strauji pieaug (I)

Q20. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaug?"
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Valdības rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 strauji pieaug (II)

Q20. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaug?"
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Valdības rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 strauji pieaug (III)

Q20. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaug?"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Valdības rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 strauji pieaug (IV)
Q20. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 atkal strauji pieaug?"
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5. Ierobežojumu 

vērtējums

64



Pašreizējo ar COVID-19 saistīto ierobežojumu taisnīgums (I)

Q16. "Vai pašreizējie ar COVID-19 saistītie ierobežojumi ir taisnīgi pret Jums? Lūdzu, sniedziet savu atbildi 11 punktu skalā

no 0, kas nozīmē “absolūti netaisnīgi” līdz 10, kas nozīmē “absolūti taisnīgi”!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "0" nozīmē 

"absolūti netaisnīgi" un "10" nozīmē "absolūti taisnīgi".65
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Pašreizējo ar COVID-19 saistīto ierobežojumu taisnīgums (II)

Q16. "Vai pašreizējie ar COVID-19 saistītie ierobežojumi ir taisnīgi pret Jums? Lūdzu, sniedziet savu atbildi 11 punktu skalā

no 0, kas nozīmē “absolūti netaisnīgi” līdz 10, kas nozīmē “absolūti taisnīgi”!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "0" nozīmē 

"absolūti netaisnīgi" un "10" nozīmē "absolūti taisnīgi".66

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Pašreizējo ar COVID-19 saistīto ierobežojumu taisnīgums (III)
Q16. "Vai pašreizējie ar COVID-19 saistītie ierobežojumi ir taisnīgi pret Jums? Lūdzu, sniedziet savu atbildi 11 punktu skalā

no 0, kas nozīmē “absolūti netaisnīgi” līdz 10, kas nozīmē “absolūti taisnīgi”!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "0" nozīmē 

"absolūti netaisnīgi" un "10" nozīmē "absolūti taisnīgi".67
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Ierobežojumu ievērošana (I)
Q1. "Cik lielā mērā Jūs šobrīd personīgi ievērojat ar COVID-19 izplatības ierobežošanu saistītos drošības pasākumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Uz mani neattiecas" minēšanas biežums). Vidējā 

vērtība skalā, kur "1" nozīmē "nekad neievēroju" un "10" nozīmē "pilnīgi vienmēr ievēroju".68
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%
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Ierobežojumu ievērošana (II)
Q1. "Cik lielā mērā Jūs šobrīd personīgi ievērojat ar COVID-19 izplatības ierobežošanu saistītos drošības pasākumus?"

05.2020., 11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021., 06.2021., 08.2021. un 11.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes " Uz mani neattiecas" minēšanas biežums). Vidējā vērtība skalā, kur 

"1" nozīmē "nekad neievēroju" un «10» nozīmē "pilnīgi vienmēr ievēroju".

**05.2020., 11.2020., 12.2020. un 02.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Lietoju sejas masku".

Grafika turpinājums nākamajā slaidā.69
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Ierobežojumu ievērošana (III)
Q1. "Cik lielā mērā Jūs šobrīd personīgi ievērojat ar COVID-19 izplatības ierobežošanu saistītos drošības pasākumus?"

05.2020., 11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021., 06.2021., 08.2021. un 11.2021. aptauju datu salīdzinājums

Grafika turpinājums.

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Uz mani neattiecas" minēšanas biežums). Vidējā 

vērtība skalā, kur "1" nozīmē "nekad neievēroju" un "10" nozīmē "pilnīgi vienmēr ievēroju".

**05.2020., 03.2020., 12.2020. un 02.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Iepērkos retāk nekā pirms ārkārtējās situācijas izsludināšanas ".
70

17
37

29
15

12
10
13
12

21
37

25
14
16
15

19
15

21
39

29
14
14
12

16
12

25
44

32
21

16
14
17
17

32
37

34
25
26

30

26
28

28
22

23
23

24
19

26
23

24
17

20
19

23
19

22
24

21
16
17

17
23

18

30
27

30
22

27
25

33
29

10
11

10
9
10

11

40
34

35
38
37

32

57
34

44
64
65

67
63

69

54
40

51
69

64
66

58
66

57
37

50
70
69
71

61
69

45
29

37
58
56

61
51

53

19
19

21
28
27
27

0 20 40 60 80 100

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)

%

Neievēroju (1-4) Ievēroju vidēji bieži (5-7) Uz mani neattiecas Bieži ievēroju (8-10)

Bāzes: visi respondenti

Cenšos palikt mājās, 
izvairoties no liekas 
pārvietošanās 
publiskajā telpā

Izvairos apciemot 
vecāka 
gadagājuma 
cilvēkus

Retāk nekā pirms 
ārkārtējās situācijas 
izsludināšanas 
apmeklēju veikalus**

Izvairos tikties ar 

cilvēkiem, kas 
nepieder manai 

mājsaimniecībai

Strādāju attālināti

7,1
5,6

6,3
7,5
7,7
7,9

7,5
7,7

7,0
5,8

6,6
7,8

7,5
7,6

7,1
7,6

7,0
5,6

6,5
7,9
7,8
7,9

7,4
7,9

6,4
5,1

5,8
7,1
7,2
7,4

6,9
6,9

4,6
4,4
4,7

5,7
5,7

5,4

Vidējā vērtība*



Attieksme pret likuma normu darba devējam atlaist 

nevakcinētos darbiniekus (I)

Q19. "Lūdzu, 10 punktu skalā, kur 1 nozīmē “nemaz neatbalstu”, bet 10 – “pilnībā atbalstu”, novērtējiet savu attieksmi pret

likuma normu, kas ļauj darba devējam atlaist darbiniekus, kuri nav vakcinēti, ja tie… "

71
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "0" nozīmē 

"nemaz neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Attieksme pret likuma normu darba devējam atlaist 

nevakcinētos darbiniekus (II)

Q19. "Lūdzu, 10 punktu skalā, kur 1 nozīmē “nemaz neatbalstu”, bet 10 – “pilnībā atbalstu”, novērtējiet savu attieksmi pret

likuma normu, kas ļauj darba devējam atlaist darbiniekus, kuri nav vakcinēti, ja tie… "

72
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "0" nozīmē 

"nemaz neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".

Respondentu atbildes atkarībā no nodarbinātības sektora
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Attieksme pret likuma normu darba devējam atlaist 

nevakcinētos darbiniekus (III)
Q19. "Lūdzu, 10 punktu skalā, kur 1 nozīmē “nemaz neatbalstu”, bet 10 – “pilnībā atbalstu”, novērtējiet savu attieksmi pret

likuma normu, kas ļauj darba devējam atlaist darbiniekus, kuri nav vakcinēti, ja tie… "

73
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "0" nozīmē 

"nemaz neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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nav vakcinēti (n=136)

%

Neatbalsta (1-4) Drīzāk atbalsta (5-7) Atbalsta (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

… ir regulārā 
klātienes 
saskarē ar 
citiem 
darbiniekiem

… ir regulārā 
klātienes 
saskarē ar 
klientiem

… strādā 
valsts 
pārvaldē, 
pašvaldībās

5,7

6,5

7,8

3,1

2,7

5,6

6,6

7,5

3,1

2,4

5,4

6,3

7,9

2,7

2,2

Vidējā vērtība*



Attieksme pret likuma normu darba devējam atlaist 

nevakcinētos darbiniekus (IV)

Q19. "Lūdzu, 10 punktu skalā, kur 1 nozīmē “nemaz neatbalstu”, bet 10 – “pilnībā atbalstu”, novērtējiet savu attieksmi pret

likuma normu, kas ļauj darba devējam atlaist darbiniekus, kuri nav vakcinēti, ja tie… "

74

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "0" nozīmē 

"nemaz neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".

**Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19**
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Ierobežojumu vērtējums nevakcinētām personām (I)
Q21. "Šobrīd valdība Latvijā ir ieviesusi dažādus ierobežojumus nevakcinētām personām. Lūdzu, novērtējiet, kādi

šie ierobežojumi, Jūsuprāt, ir:"
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Ierobežojumu vērtējums nevakcinētām personām (II)
Q21. "Šobrīd valdība Latvijā ir ieviesusi dažādus ierobežojumus nevakcinētām personām. Lūdzu, novērtējiet, kādi

šie ierobežojumi, Jūsuprāt, ir:"
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Ierobežojumu vērtējums nevakcinētām personām (III)
Q21. "Šobrīd valdība Latvijā ir ieviesusi dažādus ierobežojumus nevakcinētām personām. Lūdzu, novērtējiet, kādi

šie ierobežojumi, Jūsuprāt, ir:"

77

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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6. Attieksme pret 

vakcinēšanos 
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Attieksme pret vakcinēšanos (I)

Q7. "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnīgi neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnīgi atbalstu".79
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Attieksme pret vakcinēšanos (II)
Q7. "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnīgi neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnīgi atbalstu".80
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64 gadi un vairāk (n=170)
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Attieksme pret vakcinēšanos (III)

Q8. "Vai Jūs esat … "
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Attieksme pret vakcinēšanos (IV)

Q8. "Vai Jūs esat … "
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos 

pret COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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Attieksme pret vakcinēšanos (V)
Q8. "Vai Jūs esat … "
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Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (I)

Q10. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"
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RESPONDENTI, KURI NAV VAKCINĒJUŠIES



Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (II)

Q10. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"

85

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.
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Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (III)

Q10. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"
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Bāze: visi respondenti, n=1005

Nav vakcinēti: 

20%



Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (IV)

Q10. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"

87

VISI RESPONDENTI

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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visi respondenti (n=1005)

neatbalsta (1-4) (n=191)

drīzāk atbalsta (5-7) (n=142)

atbalsta (8-10) (n=648)

%

Noteikti vakcinēšos
Lielāka ir iespēja, ka vakcinēšos
Lielāka ir iespēja, ka nevakcinēšos
Noteikti nevakcinēšos
Grūti pateikt
Ir pilnībā vakcinēti
Ir pilnībā vakcinēti un ir saņemta balstvakcīna
Ir uzsākts vakcinācijas process

Bāzes: visi respondenti



COVID-19 sertifikāta esamība (I)

Q9. "Vai Jums šobrīd ir derīgs COVID-19 sertifikāts (vakcinācijas vai pārslimošanas)?"
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Jā
76%

Nē
24%

Bāze: visi respondenti, n=1005



COVID-19 sertifikāta esamība (II)
Q9. "Vai Jums šobrīd ir derīgs COVID-19 sertifikāts (vakcinācijas vai pārslimošanas)?"
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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30
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33
28
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13

21
21

18
23
24

39

21
24

29
23

30
22

17

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

%

Jā Nē

Bāzes: visi respondenti



Ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos (I)
Q11. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu

lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie

ierobežojumi un darba devēja vai mācību

iestādes prasības? Vai Jūs to darījāt …"
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Q11. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu

lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie

ierobežojumi un darba devēja vai mācību

iestādes prasības? Vai Jūs to darīsiet …

Respondenti, kuri ir vakcinējušies 
vai uzsākuši vakcinācijas procesu

Respondenti, kuri plāno vakcinēties

61
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4
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Neatkarīgi no ierobežojumiem
un prasībām

Galvenokārt ierobežojumu un
/vai darba devēja/mācību
iestādes u.tml. prasību dēļ

Tikai ierobežojumu un/vai darba
devēja/mācību iestādes u.tml.

prasību dēļ

Grūti pateikt

%

%

Bāze: respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas 
procesu, n=869
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38

24
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0 10 20 30 40

Neatkarīgi no ierobežojumiem
un prasībām

Galvenokārt ierobežojumu un
/vai darba devēja/mācību
iestādes u.tml. prasību dēļ

Tikai ierobežojumu un/vai darba
devēja/mācību iestādes u.tml.

prasību dēļ

Grūti pateikt

%

%

Bāze: respondenti, kuri plāno vakcinēties, n=14*

*Respondentu skaits ir nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.



Ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos (II)
Q11. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie ierobežojumi un darba

devēja vai mācību iestādes prasības? Vai Jūs to darījāt …"

91

Respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos 

pret COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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visi respondenti (n=869)

neatbalsta (1-4) (n=98)

drīzāk atbalsta (5-7) (n=116)

atbalsta (8-10) (n=637)

%

Neatkarīgi no ierobežojumiem un prasībām

Galvenokārt ierobežojumu un /vai darba devēja/mācību iestādes u.tml. prasību dēļ

Tikai ierobežojumu un/vai darba devēja/mācību iestādes u.tml. prasību dēļ

Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu



Ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos (III)
Q11. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie ierobežojumi un darba

devēja vai mācību iestādes prasības? Vai Jūs to darījāt …"
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Respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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6

14
4
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1
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6
7

1
2

6
3
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visi respondenti (n=869)

vīrieši (n=413)
sievietes (n=456)

18 - 24 g.v. (n=63)
25 - 34 g.v. (n=152)
35 - 44 g.v. (n=179)
45 - 54 g.v. (n=174)
55 - 63 g.v. (n=152)

64 gadi un vairāk (n=149)

pamatizglītība (n=24)
vidējā izglītība (n=352)

augstākā izglītība (n=493)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=557)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=298)

LR pilsoņi (n=808)
respondenti bez LR pilsonības (n=61)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=267)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=361)

nestrādājošie (n=232)

zemi ienākumi (n=114)
vidēji zemi ienākumi (n=89)

vidēji ienākumi  (n=120)
vidēji augsti ienākumi (n=143)

augsti ienākumi (n=168)

Rīga (n=300)
Pierīga (n=172)
Vidzeme (n=84)

Kurzeme (n=105)
Zemgale (n=102)

Latgale (n=106)

Rīga (n=300)
cita valstspilsēta (n=205)

cita pilsēta (n=142)
lauki (n=222)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=263)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=473)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=133)

%

Neatkarīgi no ierobežojumiem un prasībām
Galvenokārt ierobežojumu un /vai darba devēja/mācību iestādes u.tml. prasību dēļ
Tikai ierobežojumu un/vai darba devēja/mācību iestādes u.tml. prasību dēļ
Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu



Iemesli, kas attur no vakcinēšanās pret COVID-19
Q12. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kas Jūs attur no vakcinēšanās pret COVID-19?"

93

*Tā kā katrs respondents varēja minētvairāknekā vienu atbildi,kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits iemesls" ietilpst: "ārstēt vajag slimos, nevis veselos" (minēts 1 reizi); "ārstniecības personu vienaldzība par pacientu veselību un nespēja saņemt nepieciešamo
veselības aprūpi, kad tā vajadzīga" (minēts 1 reizi); "es lietoju efektīvāku medicīnas sistēmu" (minēts 1 reizi); "esmu donors" (minēts 1 reizi); "ideāls risinājums jaunai sabiedrības

šķelšanai. Dzīve uz parāda ir beigusies" (minēts 1 reizi); "kamēr ir nauda no ES, tikmēr būs pandēmija" (minēts 1 reizi); "mani draugi veiksmīgi uzveikuši vīrusu ar dabas vielām" (minēts
1 reizi); "nav dabiska slimība" (minēts 1 reizi); "nav ražots Latvijā" (minēts 1 reizi); "ne visiem organisms uzņem vielas, kas ir šķidrajā covidā. Man vienkārši nervi netur par to potēšanos!

Un bērniem vispār nebūtu jāvakcinējas, esmu pret un savus bērnus neļaušu vakcinēt" (minēts 1 reizi); "pasaule ir teātris, un vēroju plūstam dzīves upi. Vispār smejos daudz un nekas
neuztrauc" (minēts 1 reizi); "pārliecība" (minēts 1 reizi); "Rietumu vakcīnu ģenētiskā modifikācija" (minēts 1 reizi); "spēle ar ģenētiku" (minēts 1 reizi); "vakcinācija pandēmijas laikā ir

riskanta un palielina slimības izplatību" (minēts 1 reizi); "vakcīnām nav tāda iedarbība kā sākumā tika solīts" (minēts 1 reizi); "žandarmu rūpes par to iedzīvotāju veselību, kuri nav
sasnieguši 30 gadu vecumu, un kā tiek veikta vakcinācija, pārkāpjot medicīnas ētiku" (minēts 1 reizi).
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Bailes par komplikācijām, vakcīnas blaknēm, veselību kopumā

Piedāvātās vakcīnas nav drošas, nav pietiekami pārbaudītas

Neticu, ka vakcīna spēj pasargāt pret COVID-19

Neatbalstu valdības rīcību un to, ka "uzspiež" vakcīnas

Veselības stāvokļa dēļ (hroniska saslimšana, stāvoklī u.c.)

Neuzticos informācijai par vakcīnu (valdība, eksperti melo)

Man nav tādas vajadzības vakcinēties, neredzu jēgu

Iespēja, ka saslimšu ar COVID-19, ir maza

Ir izslimojis COVID-19 (ir antivielas) vai pašlaik slimo

Pretrunīga informācija par vakcīnām

COVID-19 nav tik nopietna slimība, lai būtu jāvakcinējas

Vakcīna ir lielāks risks veselībai, nekā COVID-19

COVID-19 neeksistē vai ir mākslīgi radīts

Dažādi eksperti iesaka nevakcinēties

Es vispār esmu pret vakcinēšanos

Nepieciešams iegūt vairāk informācijas par vakcīnām

Nav iespējas izvēlēties/ nav pieejama izvēlētā vakcīna

Mans ārsts iesaka man nevakcinēties

Negribu atbalstīt farmācijas biznesu

Nelietoju medikamentus vispār

Cits iemesls**

Drīzumā plānoju vakcinēties, ir pieraksts uz vakcīnu

Grūti pateikt

%

%

Bāze: respondenti, kuri nav vakcinējušies, n=136



Plāni revakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (I)

Q13. "Vai Jūs piekristu revakcinācijai pret COVID-19 (tā sauktā balstvakcīna pēc pilnībā pabeigtas vakcinācijas)?"

94

Noteikti revakcinēšos
30%

Lielāka ir iespēja, ka 
revakcinēšos

23%
Lielāka ir iespēja, ka 

nerevakcinēšos
12%

Noteikti 
nerevakcinēšos

22%

Grūti pateikt
13%

Bāze: respondenti, kuri nav revakcinēti, n=915

Revakcinēsies: 

53%
Nerevakcinēsies: 

34%



Plāni revakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (II)

Q13. "Vai Jūs piekristu revakcinācijai pret COVID-19 (tā sauktā balstvakcīna pēc pilnībā pabeigtas vakcinācijas)?"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos 

pret COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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visi respondenti (n=915)

neatbalsta (1-4) (n=187)

drīzāk atbalsta (5-7) (n=137)

atbalsta (8-10) (n=568)

%

Noteikti revakcinēšos Lielāka ir iespēja, ka revakcinēšos Lielāka ir iespēja, ka nerevakcinēšos Noteikti nerevakcinēšos Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri nav revakcinēti



Plāni revakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (III)
Q13. "Vai Jūs piekristu revakcinācijai pret COVID-19 (tā sauktā balstvakcīna pēc pilnībā pabeigtas vakcinācijas)?"
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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9
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17
6
8
13

6

12
10

5
9

15
23

12
15
14

10

9
15
13

visi respondenti (n=915)

vīrieši (n=441)
sievietes (n=474)

18 - 24 g.v. (n=67)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=192)
45 - 54 g.v. (n=176)
55 - 63 g.v. (n=164)

64 gadi un vairāk (n=151)

pamatizglītība (n=27)
vidējā izglītība (n=393)

augstākā izglītība (n=495)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=561)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=340)

LR pilsoņi (n=843)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=254)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=395)

nestrādājošie (n=258)

zemi ienākumi (n=132)
vidēji zemi ienākumi (n=101)

vidēji ienākumi  (n=127)
vidēji augsti ienākumi (n=146)

augsti ienākumi (n=157)

Rīga (n=312)
Pierīga (n=177)
Vidzeme (n=82)

Kurzeme (n=114)
Zemgale (n=101)

Latgale (n=129)

Rīga (n=312)
cita valstspilsēta (n=211)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=232)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=285)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=501)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=129)

%

Noteikti revakcinēšos Lielāka ir iespēja, ka revakcinēšos Lielāka ir iespēja, ka nerevakcinēšos Noteikti nerevakcinēšos Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri nav revakcinēti



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (I) 

97

Q14. "Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda vecuma bērnu un jauniešu vakcināciju – vai Jūs to pilnībā atbalstāt vai esat

kategoriski pret?"

36

52

18

15

38

20

9

14

0 20 40 60 80 100

12 līdz 17 gadus veci

5 līdz 11 gadus veci

%

Neatbalsta (1-4) Drīzāk atbalsta (5-7) Atbalsta (8-10) Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

5,7

4,0

Vidējā vērtība*

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"esmu kategoriski pret" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (II) 

98

Q14. "Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda vecuma bērnu un jauniešu vakcināciju – vai Jūs to pilnībā atbalstāt vai esat

kategoriski pret?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"esmu kategoriski pret" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".

**Atbildes uz jautājumu "Vai Jums ir bērni šādā vecumā?"

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir bērni**
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visi respondenti (n=1005)

līdz 5 gadu vecumam (n=141)
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Bāzes: visi respondenti

12 līdz 17 
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Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (III) 

99

Q14. "Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda vecuma bērnu un jauniešu vakcināciju – vai Jūs to pilnībā atbalstāt vai esat

kategoriski pret?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"esmu kategoriski pret" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".

**Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19**
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Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (IV) 
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Q14. "Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda vecuma bērnu un jauniešu vakcināciju – vai Jūs to pilnībā atbalstāt vai esat

kategoriski pret: 12 līdz 17 gadus veci"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"esmu kategoriski pret" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

%

Neatbalsta (1-4) Drīzāk atbalsta (5-7) Atbalsta (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (V) 
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Q14. "Kāda ir Jūsu attieksme pret šāda vecuma bērnu un jauniešu vakcināciju – vai Jūs to pilnībā atbalstāt vai esat

kategoriski pret: 5 līdz 11 gadus veci"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"esmu kategoriski pret" un "10" nozīmē "pilnībā atbalstu".

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)

%

Neatbalsta (1-4) Drīzāk atbalsta (5-7) Atbalsta (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

4,0

4,2
3,8

5,7
4,0

3,2
3,6

3,9
5,0

3,2
3,7

5,1

4,6
3,0

4,1
3,0

4,1
3,7

4,4

2,9
3,2

4,2
4,8
5,1

4,3
4,4
4,3

3,6
3,9

3,1

4,3
3,9

3,6
4,1

4,0
4,0
4,0

Vidējā vērtība*



7. Viltus ziņu par 

COVID-19 vērtējums 
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Vērtējums viltus ziņu atpazīšanai (I)
Q23. "Vai Jums ir viegli atpazīt uzticamu informāciju medijos no viltus ziņām jeb maldinošas/safabricētas/nepatiesas

informācijas?"
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Vērtējums viltus ziņu atpazīšanai (II)
Q23. "Vai Jums ir viegli atpazīt uzticamu informāciju medijos no viltus ziņām jeb maldinošas/safabricētas/nepatiesas

informācijas?"
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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vīrieši (n=481)
sievietes (n=524)

18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)
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Es par to neesmu domājis/-usi

Bāzes: visi respondenti



Saskarsme ar viltus ziņām par COVID-19 pēdējā mēneša laikā (I) 
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Q25. "Cik bieži pēdējā mēneša laikā Jūs esat sastapies/-usies ar viltus ziņām jeb maldinošu/safabricētu/nepatiesu

informāciju par COVID-19?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"nekad" un "10" nozīmē "ļoti bieži".
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Reti (1-4) Vidēji bieži (5-7) Bieži (8-10) Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005
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Saskarsme ar viltus ziņām par COVID-19 pēdējā mēneša laikā (II) 
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Q25. "Cik bieži pēdējā mēneša laikā Jūs esat sastapies/-usies ar viltus ziņām jeb maldinošu/safabricētu/nepatiesu

informāciju par COVID-19?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"nekad" un "10" nozīmē "ļoti bieži".

**Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19** un vai ir vakcinēti
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Bāzes: visi respondenti
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Saskarsme ar viltus ziņām par COVID-19 pēdējā mēneša laikā (III) 
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Q25. "Cik bieži pēdējā mēneša laikā Jūs esat sastapies/-usies ar viltus ziņām jeb maldinošu/safabricētu/nepatiesu

informāciju par COVID-19?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"nekad" un "10" nozīmē "ļoti bieži".

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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18 - 24 g.v. (n=73)
25 - 34 g.v. (n=172)
35 - 44 g.v. (n=207)
45 - 54 g.v. (n=200)
55 - 63 g.v. (n=183)

64 gadi un vairāk (n=170)

pamatizglītība (n=29)
vidējā izglītība (n=426)

augstākā izglītība (n=550)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=623)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=368)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=285)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=430)

nestrādājošie (n=281)

zemi ienākumi (n=140)
vidēji zemi ienākumi (n=108)

vidēji ienākumi  (n=137)
vidēji augsti ienākumi (n=161)

augsti ienākumi (n=184)

Rīga (n=346)
Pierīga (n=194)
Vidzeme (n=94)

Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=115)

Latgale (n=137)

Rīga (n=346)
cita valstspilsēta (n=229)

cita pilsēta (n=174)
lauki (n=256)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=546)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=145)
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Bāzes: visi respondenti

6,9

7,1
6,7

6,4
6,5

7,0
7,4
7,4

6,6

6,5
7,0
6,9

6,9
6,9

6,9
7,5

7,2
7,1

6,4

7,0
7,1

6,9
7,2
7,4

7,0
7,2

7,1
6,8
6,7

6,6

7,0
6,9

6,8
6,9

6,7
7,1

6,8

Vidējā vērtība*



Viltus ziņu problēmas cīņā ar vīrusu COVID-19 radīto 

apdraudējumu vērtējums (I) 

108

Q26. "Novērtējiet, cik lielā mērā, Jūsuprāt, viltus ziņas jeb maldinoša/safabricēta/nepatiesa informācija ir problēma cīņā ar

vīrusa COVID-19 radīto apdraudējumu?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"nemaz nav problēma" un "10" nozīmē "ļoti liela problēma".
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Viltus ziņu problēmas cīņā ar vīrusu COVID-19 radīto 

apdraudējumu vērtējums (II) 
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Q26. "Novērtējiet, cik lielā mērā, Jūsuprāt, viltus ziņas jeb maldinoša/safabricēta/nepatiesa informācija ir problēma cīņā ar

vīrusa COVID-19 radīto apdraudējumu?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"nemaz nav problēma" un "10" nozīmē "ļoti liela problēma".

**Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19** un vai ir vakcinēti
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Viltus ziņu problēmas cīņā ar vīrusu COVID-19 radīto 

apdraudējumu vērtējums (III) 
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Q26. "Novērtējiet, cik lielā mērā, Jūsuprāt, viltus ziņas jeb maldinoša/safabricēta/nepatiesa informācija ir problēma cīņā ar

vīrusa COVID-19 radīto apdraudējumu?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"nemaz nav problēma" un "10" nozīmē "ļoti liela problēma".

**Atbildes uz jautājumu "Cik bieži pēdējā mēneša laikā Jūs esat sastapies/-usies ar viltus ziņām jeb maldinošu/safabricētu/nepatiesu 

informāciju par COVID-19?"

Respondentu atbildes atkarībā no tā, cik bieži pēdējā mēneša laikā sastapās ar viltus ziņām**
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Viltus ziņu problēmas cīņā ar vīrusu COVID-19 radīto 

apdraudējumu vērtējums (IV) 
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Q26. "Novērtējiet, cik lielā mērā, Jūsuprāt, viltus ziņas jeb maldinoša/safabricēta/nepatiesa informācija ir problēma cīņā ar

vīrusa COVID-19 radīto apdraudējumu?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"nemaz nav problēma" un "10" nozīmē "ļoti liela problēma".
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Darbības, saskaroties ar informāciju par COVID-19 (I) 
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Q24. "Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo, saskaroties ar informāciju par COVID-19!"
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Darbības, saskaroties ar informāciju par COVID-19 (II) 
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Q24. "Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo, saskaroties ar informāciju par COVID-19!"

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19* un vai ir vakcinēti

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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Darbības, saskaroties ar informāciju par COVID-19 (III) 
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Q24. "Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo, saskaroties ar informāciju par COVID-19!"

*Atbildes uz jautājumu "Cik bieži pēdējā mēneša laikā Jūs esat sastapies/-usies ar viltus ziņām jeb maldinošu/safabricētu/nepatiesu 

informāciju par COVID-19?«

**Atbildes uz jautājumu "Novērtējiet, cik lielā mērā, Jūsuprāt, viltus ziņas jeb maldinoša/safabricēta/nepatiesa informācija ir problēma cīņā ar 

vīrusa COVID-19 radīto apdraudējumu?"

Respondentu atbildes atkarībā no tā, cik bieži pēdējā mēneša laikā sastapās ar viltus ziņām* un, ik 
lielā mērā viltus ziņas ir problēma cīņā ar vīrusa COVID-19 radīto apdraudējumu**
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Darbības, saskaroties ar informāciju par COVID-19 (IV) 
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Q24. "Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo, saskaroties ar informāciju par COVID-19: Pārliecinos par

informācijas avota uzticamību, pirms šo informāciju stāstu draugiem, paziņām"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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vidēji zemi ienākumi (n=108)
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Darbības, saskaroties ar informāciju par COVID-19 (V) 
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Q24. "Lūdzu, raksturojiet, cik bieži Jūs darāt sekojošo, saskaroties ar informāciju par COVID-19: Pārliecinos par

informācijas avota uzticamību, pirms šo informāciju izplatu sociālajos tīklos (piem., share)"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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